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Zadanie I (seria II) . Punkt materialny o masie m porusza si¢ w przestrzeni trjwymiarowej po powierzchni
o réwnaniu z = bx’ (b-znana stata) pod wplywem sity cigzkos$ci skierowanej pionowo w dot F =(0,0,-mg)
(sktadowe sity cigzkoSci sa rowne F,=F, =0,F, =-mg).
1) Napisa¢ rownania Lagrange’a I rodzaju opisujgce ruch tego punktu materialnego.
2) Znalez¢ sife reakcji dziatajgca na punkt materialny w chwili czasu ¢ =¢, wiedzac, iz x(t=1,)=x,, za$
i(t=1,)=1%,.
Znana jest wartoS¢ przyspieszenia ziemskiego g.
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Rownanie wi¢zow: f(x, Z) =z—bx* =0

Sita reakcji jest prostopadta do powierzchni po ktorej porusza si¢ ciato 1 mozna jg zapisac
w uktadzie kartezjanskim wzorem
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F, =[-2bx,0,1]

Wyrazenie sktadowych sity reakcji jako funkcji X, X

Musimy uzalezni¢ nieoznaczony mnoznik Lagrange’a A tylko od powyzszych wielkosci.

Rozniczkujemy dwukrotnie rdwnanie wiezow f(x, z)=z —_bx’> =0 po czasie
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f=-2bx> =2bxi+%=0 (*)

Uzalezniamy X,Z stojace w powyzszym réwnaniu od x i A korzystajac z réwnar
Lagrange’a | rodzaju i wstawiamy otrzymane wyrazenia do réwnania (*)
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Uzaleznilismy sktadowe sity reakcji dziatajgcej na ciato od wielkosci X, X
W szczegdlnosci sktadowe te w chwili czasu t=t,gdy  x(t =0) = xo,)'c(t = 0) = X,

sg rowne

2mbx; +mg
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—4mb*x, X, —2mbx, g
P = 41;)2):§+1 =, Fy =0, Fp=21=




